

Kritično poročilo o zdravstveni skupnosti

Delegatom vseh treh zborov naše občinske skupščine je bil za prvo decembrsko sejo (v tem mesecu bo skupščina zasedala še enkrat) predložen zanimiv in obsežen dnevni red. Spremljali smo zasedanje zbora združenega dela, ki je med drugim obravnaval:

- poročilo o stanju in problematiki občinske zdravstvene skupnosti Ljubljana Center
- informacijo o problematiki in pripravah za gradnjo ZD Ljubljana Center
- predlog odloka o spremembah odloka o proračunu občine Center za leto 1978
- predlog odloka o financiranju splošnih družbenih potreb v občini v I. trimesečju 1979

- osnutek odloka o spremembah odloka o davkih občanov

- poročilo o izvajanju študentske politike in stipendiranju učencev in študentov v občini Center za leto 1977/78

- poročilo o delu komisije za vloge in pritožbe

- volitve sodnikov in sodnikov porotnikov Temeljnega sodišča v Ljubljani ter ime-

novanje javnega tožilstva Temeljnega javnega tožilstva v Ljubljani in njegovih namestnikov

- osnutek izhodišč za delo zbora združenega dela Skupščine občine Ljubljana Center

Glede na to, da informacijo o pripravah in problematiki gradnje Zdravstvenega doma Center predstavljamo v posebnem zapisu, nekaj več o poročilu, ki ga je predložil v obravnavo IO SIS za zdravstvo naše občine, saj je bilo pripravljeno izredno zanimivo in kritično, tako da je vzpodbudilo tudi živahno razpravo.

V poročilu je namreč poudarjeno, da je samoupravna interesna zdravstvena skupnost občine Center začela delovati v nekoliko drugačnih razmerah kot druge samoupravne interesne skupnosti. Na področju zdravstva je v tistem času že deloval močan in dobro utečen administrativni in strokovni aparat za območje t. i. ljubljanske regije, tako da je bilo pri ustanavljanju SIS za zdravstvo čutiti močan vpliv regionalne zdravstvene skupnosti, ki je ostal tudi v kasnejšem delovanju te skupnosti. Občinski SIS za zdravstvo je deloval zgolj na podlagi podatkov, ki jih je pripravljala administracija regionalne zdravstvene skupnosti. Razen tega so se vsa sredstva združevala in razporejala na ravni regije.

Tako je občinski SIS za zdravstvo večino delovanja posvetil sprejemanju aktov organizacijske in formalne narave, manj pa sprejemanju aktov, ki neposredno zadevajo interese in potrebe uporabnikov zdravstvenih storitev in delavcev v zdravstvenih organizacijah. Za vsebinsko razpravo je skupščini vedno primanjkovalo časa. Glede na neizpoljena pričakovanja delegatov in delegatske baze, da bodo v okviru občinske SIS lahko odločilno vplivali na raven zdravstvenega varstva in organizacijo zdravstvene službe, se je pojavila določena pasivnost v delegatski bazi. Če je imela pasivizacija delegatov iz vrst uporabnikov predvsem objektivne vzroke, ugotavljamo, da se je med delegati iz vrst izvajalcev pojavljala tudi osebna nezainteresiranost za celotni sistem. Njihovo delo je potekalo nemoteno in od rešitev, ki jih je sprejemal občinski SIS, niso mogli pričakovati bistvenih vplivov.

V poročilu je prikazana tudi problematika na področju programiranja zdravstvenega varstva, opredelitev sporazuma o združevanju sredstev pri Regionalni zdravstveni skupnosti Ljubljana, vprašanja solidarnosti vključevanja občinske zdravstvene skupnosti v Zdravstveno skupnost mesta ter organiziranost osnovne zdravstvene službe.

Prostor nam ne dopušča, da bi podrobneje povzeli kritična razmišljanja in ugotovitve iz poročila o naštetih temah, ki so vzpodbudila živahno in polemično razpravo na ZZZD. Ugotovimo pa vsekakor lahko, da so tako pripravljena poročila lahko dobra podlaga za prikaz problematike, ki vzpodbuja in terja ukrepe za reševanje le-te.

T. K.

Pismo vrstniku v južno Afriko

Jaz sem Titova pionirka. Tita poznajo vsi kot velikega borca za mir in svobodo na svetu.

Pri nas imamo že dolgo svobodo. Imamo lepa mesta in lepe šole. Vsak se lahko izobražuje in izbira poklic. Za svobodo pa so se morali dolgo boriti in mnogi so dali življenja zanjo. Ker želimo vsem ljudem na svetu, da bi živeli v miru, pomagamo vam in drugim narodom, ki se še vedno borijo za svobodo in neodvisnost. Za to se zavzemajo vse neuvrščene države. Prepričani smo, da boste tudi vi kmalu svobodni, kajti vedno zmaga pravičnost.

Tudi mi pionirji vam pomagamo po svojih močeh. Po šolah organiziramo razne solidarne akcije, prispevamo denar, kupujemo nalepke in razglednice. Z zbranim denarjem vam kupujemo obleke, šolske potrebščine in druge stvari, ki vam koristijo.

Ko boste prejeli naša darila boste vedeli, da nekje daleč živijo pionirji, ki vam želijo, da bi čimprej dočakali mir in svobodo.

Lepo pozdrave od
Mateje Turk, 4. c,
OŠ Majde Vrhovnik

Bogato revolucionarno delo



Življenjska pot **Vladimirja Svetine-Iva** se je začela pred 70 leti v Trstu. Član komunistične partije je postal v decembru, leta 1933. Nato je deloval v pokrajinskem partijskem komiteju, ki ga je takrat vodil Edvard Kardelj. Svetina je skrbel za obnavljanje partijske organizacije na področju Gorenjske in Koroške.

Zaradi ilegalnega partijskega dela je moral leta 1934 v zapor, kar je le še povečalo njegovo predanost partiji in revolucionarnemu delu. Tako je vojna leta v glavnem preživel v ilegali, dostikrat v smrtni nevarnosti. V Ljubljani je najprej deloval kot organizator obveščevalne službe, pozneje pa je vodil varnostno obveščevalno službo (VOS) osvobodilne fronte. Tako se je moral skupaj s tovariši nenehno boriti proti okupatorju in domačim izdajalcem, po kapitulaciji Italije pa z domobransko politično policijo.

Leta 1943 je postal sekretar ljubljanskega partijskega komiteja in sekretar odbora OF, s tem pa tudi ilegalni »župan« Ljubljane. Ob koncu vojne pa je na osvobojenem ozemlju Bele krajine opravljal številne odgovorne naloge pri organiziranju narodne zaščite.

Tudi po osvoboditvi je opravljal vrsto pomembnih in odgovornih funkcij. V vsem delu Iva Svetine pa se kažejo bogate izkušnje in njegova predanost revolucionarnemu delu. Brez dvoma drži, da brez ljudi, kakršen je Ivo Svetina, Ljubljana ne bi postala prvo mesto-heroj v Jugoslaviji.

Za svoje plodno delo revolucionarja in za njegov prispevek k povojnemu razvoju domovine je dobil številna državna odlikovanja, poleg tega je tudi nosilec partizanske spomene 1941.

Danes deluje Vladimir Svetina v svetu republik ter v odboru za razvijanje tradicij NOB. Ob sedemdesetletnici je prejel visoko odlikovanje – red jugoslovanske zastave z lento.

RAZGOVOR NA OBČINSKI KONFERENCI SZDL
LJUBLJANA CENTER

Solidarnost z osvobodilnimi gibanji

Sredi naše pozornosti je solidarnost z narodi, ki se borijo za svojo svobodo in neodvisnost. To so narodi Zimbabveja, Namibije in Južno afriške republike, pod vodstvom najstarejše afriške osvobodilne organizacije – Afriškega nacionalnega kongresa, narodi Palestine in Čila.

Lastna junaška borba za svobodo in neodvisnost vseh jugoslovanskih narodov in narodnosti nam približuje narodnoosvobodilna gibanja drugih, zato iz leta v leto nadaljujemo z zdaj že tradicionalnimi – oblikami solidarnosti.

Ugled, ki ga naša dežela uživa v svetovnem naprednem gibanju, nas obvezuje, da ga še povečujemo. Utrdil se je z dejanji – resnično in iskreno podporo Jugoslavije na zasedanjih Združenih narodov in drugih mednarodnih organizacij, saj Jugoslavija ni nikoli oklevala podpreti narodnoosvobodilni boj narodov, ki so ječali pod imperialističnim in kolonialističnim jarmom. Spomnimo se Alžira, Vi etnama, Angole, Mozambika, Gvineje Bisao v preteklosti, pa zdaj Namibije, Zimbabveja in Južno afriške republike, oziroma njenega afriškega nacionalnega kongresa, Palestine, pa Čila in drugih.

Kakor vsako leto doslej, bomo tudi letos s predavanji, razstavami in prireditvami prikazovali boj narodov za svojo svobodo in neodvisnost – v šolah, ustanovah, delovnih organizacijah in krajevnih skupnostih. Morda bomo letos dodali kaj novega – napisali pozdravna in spodbudna pisma borcem SWAPO, PLO ali pa ZANU in ANC – afriškega nacionalnega kongresa, pa tudi odboru za osvoboditev Čila. Naj tudi na ta način začutijo našo podporo njihovim pravičnim zahtevam po svobodi in priznanju osnovnih človekovih pravic.

Te dni povsem svetu slavijo obletnico deklaracije Združenih narodov o človekovih pravicah, ki je bila sprejeta 10. decembra 1948 v Združenih narodih, toda pravice mnogih so še zelo teptane. Prav tem velja naša prva misel.

V prodaji so solidarnostne voščilnice. Šest motivov z letošnjo mednarodno razstavo v Trebanjski galeriji samorastnikov, posvečene svobodi, miru in prijateljstvu med narodi vsega sveta, je bilo izbranih s strani posebne komisije KO za pomoč osvobodilnim gibanjem in žrtvam imperialistične agresije. Kolikor več razglednic – solidarnostnih voščilnic gre v promet, toliko več dinarjev bo zbranih za ambulanto, šolo ali vrtec, za zdravila, v eni od teh najbolj potrebnih dežel. Lahko se bo kupilo več hrane, obleke in še marsikaj drugega za borce, ki se borijo pod tako težkimi pogoji.

Morda bi katera od naših krajevnih skupnosti ali delovnih organizacij povabila profesorja, ki je moral bežati iz Čila z družino, majhnimi otroki in si izbral za svojo novo domovino našo deželo – morda bi jih povabili za Novo leto, da bi vsi skupaj začutili, da so v mestu, ki je med narodnoosvobodilno borbo tako delovalo, da je bila vključena v NOB, vsaka hiša, vsaka družina in pod najtežjim fašistično-nacističnim in belogardističnim terorjem varno skrbela za 100 otrok ilegalčkov (katerih starši so bili v ječah, v partizanih...) – nikoli ni bil nihče izdan.

Naša občina se je vsako leto odzvala razglasu RK SZDL, tako bo tudi letos. V to akcijo se vključujejo naši ljudje v organizacijah združenega dela, krajevnih skupnostih, šolah... Svojo solidarnost z borci za svobodo in žrtvami imperialistične agresije bomo izrazili tudi s pozdravnimi pismi.

Mara Osolnik-Rupena

Akcija solidarnosti z osvobodilnimi gibanji na jugu Afrike, čilskim narodom in ljudstvom Palestine

Akcija solidarnosti z osvobodilnimi gibanji na jugu Afrike, čilskim narodom in ljudstvom Palestine

Izvršni odbor Predsedstva Republiške konference SZDL Slovenije je na svoji seji, 13. decembra 1978, razpravljal o nadaljni aktivnosti socialistične zveze v podpori in nudenju pomoči osvobodilnim gibanjem in narodom, ki se borijo za svobodo, neodvisnost in pravico, da sami odločajo o svoji usodi. Izvršni odbor je sprejel informacijo o akciji solidarnosti z osvobodilnimi gibanji na jugu Afrike, narodom Palestine in Čila – informacijo je pripravil Koordinacijski odbor za pomoč osvobodilnim gibanjem in žrtvam imperialistične agresije – ter sprejel naslednje sklepe:

● Izvršni odbor pozitivno ocenjuje dosedanje aktivnosti, s katero so naši delovni ljudje in občani potrdili visoko stopnjo solidarnosti z narodi, ki se borijo za svobodo in temeljne človeške pravice. Nadaljnja pomoč osvobodilnim gibanjem in žrtvam imperialistične agresije je pomemben prispevek neuvrščeni politiki in podpori vsem miroljubnim silam sveta v boju za enakopravne odnose med narodi.

Izvršni odbor izraža vso podporo akciji solidarnosti z osvobodilnimi gibanji in žrtvami imperialistične agresije. To je sestavni del vsestranske pomoči neuvrščeni Jugoslavije narodom, ki se borijo za osvoboditev izpod imperialističnega in kolonialističnega jarma.

● Socialistična zveza bo vodila naslednjo akcijo solidarnosti od decembra 1978 do aprila 1979 pod geslom: Solidarnost z osvobodilnimi gibanji na jugu Afrike ter s čilskim narodom in palestinskim ljudstvom.

Izvršni odbor poziva vse člane in organizacije socialistične zveze, delovne ljudi in občane SR Slovenije, da neposredno in prek organizacij združenega dela, krajevnih skupnosti, družbenopolitičnih organizacij ter družbenih organizacij in društev manifestirajo svojo solidarnost ter nudijo pomoč osvobodilnim gibanjem in žrtvam imperialistične agresije.

● Izvršni odbor zadožuje Koordinacijski odbor za pomoč osvobodilnim gibanjem in žrtvam imperialistične agresije, da konkretizira program akcije, jo vodi in usklajuje.